

展艺术风采 逐青春梦想

洞山中学

本报讯(记者 张明星 摄影报道)5月29日下午,在洞山中学博爱楼南广场上歌舞飞扬,一片欢腾。该校第二十八届“校园科技艺术节”暨庆“六一”文艺汇演精彩举行,让同学们在知识的海洋中扬帆竞进的同时,更在科技与艺术的舞台上大放异彩。

文艺汇演在校管乐队演奏的《美丽的鲜花在开放》《歌声与微笑》中欢乐展开,分“龙耀中华”“放飞梦想”“遥望远方”三个章节进行。舞龙表演《龙腾虎跃》、大合唱《青青世界》、女生表演唱《向未来出发》、街舞表演《舞动青春》等,展现了同学们青春飞扬、朝气蓬勃的精神面貌;舞蹈《上春山》、创意剪纸秀《江南之韵》、京剧《梨满校园》、体艺组合《阳光少年》等,表现了同学们多才多艺、阳光向上、自信昂扬的风采;器乐合奏《万疆》、课本剧《长津湖》、舞蹈《大中国》、经典诵读《我们是长征路上接班人》等,抒发了同学们爱党爱国之情,表达了

“请党放心,强国有我”的坚定信念。

文艺汇演亮点迭起、精彩纷呈,赢得现场观众阵阵热烈的掌声和喝彩声。汇演期间,还为科技节各项赛事进行了颁奖,并邀请来自田家庵区第七小学的同学进行了《鼓舞中华》鼓舞表演,深化交流互动,促进共同发展。现场,还进行了科幻画、科技小发明小制作等科技作品展示。

本届校园科技艺术节以“怀梦想 致远方”为主题,是一次集合科技与艺术魅力的盛会,也是一场充满创意与激情的盛宴,旨在促进学生德、智、体、美、劳全面发展。在本届校园科技艺术节中,洞山中学将原来的科技周变成了一个长达一个月的科技节活动,组织一至八年级的学生开展科技讲座、废品利用科技小发明小制作、纸桥纸牌搭高、木桥木块承重、编程、乐高积木、走进安理大开展科技主题实践活动等,让同学们在科技创新大赛中绽放智慧的火花,展示创意和匠心。



此次校园科技艺术节不仅为同学们搭建了一个展示才华的舞台,更提供一个交流学习的平台,见证了同学们的多才多艺和无比饱满的青春活力,并通过科技与艺术的齐飞交融,进一步激发师生更多创新的火花。

读《江姐的故事》

田家庵区第十六小学 四(8)班 郑子妍

皎洁的月光穿过玻璃窗,走进我的房间,它跳在桌子上到处张望,最后落在那本翻开的《江姐的故事》上。

《江姐的故事》这本书主要讲述了江竹筠在求学期间受到进步思想的启发,毅然投身革命运动中,被同志们亲切地称为“江姐”。革命之路从不平坦,在一次秘密行动中,江姐遭到叛徒出卖,不幸被捕。面对敌人的拷打和监禁,江姐坚贞不屈,以顽强的革命乐观主义精神,与战友们在渣滓洞监狱里积极生活、学习、工作,期待迎接胜利的曙光,却在胜利即将来临的时刻壮烈牺牲。

江姐是一位坚定的共产主义战士。赴华盖山的途中,江姐看到城门上悬挂着的血淋淋的丈夫头颅,悲痛欲绝,但她以坚强的革命意志和非凡的毅力克制自己的情感,化悲痛为力量,勇敢地承担起丈夫未竟的事业。

江姐视死如归,宁折不弯。叛徒的出卖,让江姐不幸被捕了。敌人对她进行着残酷的审讯:老虎凳、辣椒水、竹签钉入手……面对三十多种酷刑,江姐毫不动摇,对党的秘密守口如瓶。在阴森恐怖的狱中,她偷偷藏起竹篾,把一些棉花烧成

灰,用自制笔墨,写下最后一封“托孤信”。信中写道:盼教以踏着父母之足,以建设新中国为志,为共产主义革命事业奋斗到底。最终,江姐为了共产主义理想献出了年仅二十九岁的生命。

今天的美好生活来之不易,现在每分每秒的幸福时光都是革命先烈们用自己的鲜血换来的!铭记历史,努力奋斗!当然,每个时代有每个时代的特点,每个时代报效祖国的方式也不一样。如今的中国安定团结,繁荣富强,并不需要我们小学生上战场,与敌人展开殊死的搏斗。但国家也交给了我们每个小学生应有的任务。就像习爷爷说的,我们小学生要结合自身成长实际学好党史,以英雄模范人物为榜样,从小坚定听党话、跟党走决心。刻苦学习、树立理想、砥砺品格、增长本领,努力实现德智体美劳全面发展。

少年富则国富,少年强则国强,少年自由则国自由。现在的我们要珍惜时间,好好学习,掌握好本领,以便未来也能像江姐一样,为实现中华民族的伟大复兴贡献一份自己的力量。

指导老师:柴宏



田家庵区第十六小学 四(6)班 李思娟

家有“不妈”

淮师附小洞山校区 三(2)班 田佑一

不老不少的年龄,不高不矮的身高,不胖不瘦的身材,不长不宽的脸蛋儿,不大不小的眼睛,不长不短的头发……这,就是我家的“不妈”。瞧!连外貌都有这么多个“不”。

说话时“不”字就更多啦!以至于我有时候连“不”字是什么意思都不知道了。早上,“不妈”唠叨说:“在学校不要疯,上课不要开小差,不要不懂装懂,和同学相处不要冷漠……”

中午回家,“不妈”一边炒菜一边说:“不要把书包扔在地上,不要看电子设备,不要看漫画书,不要着急吃饭,写作业不要粗心……”

晚上回去,“不妈”又开始大嚷了:“做作业不要抄答案,不要着急赶紧写完,不要心不在焉……”准备吃晚饭时,“不妈”又开始唾沫横飞了:“不要边看书边吃饭,眼睛不要离开碗,万一在碗里吃到脏东西怎么办?”“不妈”全然不顾我和爸爸的感受,自我陶醉其中。

虽然“不妈”很吵,可她的话语像一声声警钟,时刻提醒着我,让我的成绩一直名列前茅——这也是我拥有一个“不妈”的好处吧!

家有“不妈”,有甜也有辣。

成语典故

意气扬扬

晏平仲,名婴,世称晏子,春秋时齐国著名的国相。替晏子驾车的一个车夫,自己觉得很荣耀。晏子每次出行,他总是高坐在大伞似的车篷前,赶着四匹壮马,意气扬扬,对着闷在路旁的人们,显出非常得意的姿态。

有一天,车夫的妻子知道晏子要经过她家的门前,便从门缝里偷偷地窥看。她看见自己的丈夫竟是这样的态度,顿时生气起来。晚上,丈夫回来了,妻子便要求离婚,马上要走。丈夫大吃一惊:“好端端地为什么要离婚啊?”她说,“晏子长不满六尺(那时的尺比较短,一尺大约只合七市寸左右),身为齐相,名显诸侯,今天我见他谦虚深沉,毫无自满的神



情。而你,虽然八尺身材,个儿不小,当了国相的车夫,便意气扬扬,自鸣得意,好像多么了不起的样子!这就是我要求离婚的理由。”

从此,这个车夫态度大变,不再骄傲自得,处处谦虚起来。这个突然的转变,引起了晏子的注意,很觉纳罕,一问,才知道这么回事。晏子称赞他勇于改过,推荐他为“大夫”(官职名)。

